

2 | 要闻

鹤壁日报

把科技的命脉牢牢掌握在自己手中 不断提升我国发展独立性自主性安全性

(上接第一版)社区小广场上,干部群众纷纷围拢过来,欢呼着向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我一直牵挂着武汉人民,时隔两年,再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。疫情暴发以来,广大社区工作者长期坚守在防控一线,承担了大量繁杂琐碎的具体工作,竭诚为社区居民服务,非常辛苦,功不可没。这里,我向大家并向全国广大社区工作者表示诚挚的慰问。

习近平强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我国人口基数大,如果搞“集体免疫”、“躺平”之

类的防控政策,后果不堪设想。我们实施动态清零政策,是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,宁可暂时影响一点经济发展,也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害,尤其是要保

护好老人、孩子。如果算总账,我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。我们有中国共产党领导,有社区这个重要基层基础,有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。

习近平指出,当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各项工作,同时要尽可能推动经济平稳健康发展。各级党委

和政府要想办法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平。

我市组织收听收看全省南水北调防汛调度视频会议

李晖参加

本报讯 (鹤报融媒体记者 靖桂宇)6月29日下午,全省南水北调防汛调度视频会议召开。市委常委、统战部部长、市政府党组成员李晖在鹤壁分会场收听收看。

会后就贯彻落实会议精神,李晖强调,各级各部门要认真履责担当,切实把各项防汛措施和应急预案落到实处,全力做好汛期各项工作,确保南水北调这一“国之重器”在鹤壁境内安全度汛、万无一失。

市人大常委会举办法制大讲堂

本报讯 (鹤报融媒体记者 张文渊)6月29日,市人大常委会举办法制大讲堂及城建环保专业代表小组活动。市人大常委会副主任李海章,市人大常委会各委员会负责同志,专业小组人员、部分人大代表及县区人大常委会相关同志参加。

市自然资源和规划局有关同志围绕新时代高质量发展示范城市、区域创新服务中心等城市发展定位,介绍了我市国土空间规划编制情况;市人大常委会城乡建设与环境保护工作委员会负责同志以《我国碳达峰目标碳中和愿

景》为题授课。大讲堂有理论高度有案例分析,受到与会人员一致好评。

李海章指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,正确认识和把握碳达峰碳中和的重大意义;要深入贯彻集约节约、绿色发展理念,围绕建设新时代高质量发展示范城市,打造黄河流域生态保护和高质量发展样板区,充分发挥人大制度优势,推动提升国土空间治理体系和治理能力现代化水平,构建生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空

间山清水秀的国土空间格局。

河南鑫业催化剂有限公司建设项目开工

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉姣)6月29日上午,在山城区生物科技产业园,河南鑫业催化剂有限公司建设项目开工仪式举行。副市长郝志军参加并宣布项目正式开工。

据悉,河南鑫业催化剂有限公司致力于高起点建设国内规模较大、较具竞争力的催化剂生产基地、产学研融合产业基地。该项目总投资10亿元,分两期建设。一期工程建设年产2000吨铜系催化剂、1000吨氧化锌脱硫剂等项目,产品主要用

于煤化工、焦炉气化工等现代化工中间体,年产值5亿元。二期工程建设年产5000吨新能源用催化剂,产品用于光伏原材料生产等,年产值10亿元以上。

该项目作为我市现代化工新材料产业链补链强链项目,推动其顺利落地实施,是落实省、市“项目为王”理念、“两稳一保”要求的有效举措,将有利于我市进一步扩大有效投资,推动形成产业闭环、培育新的经济增长点,为高质量富美鹤城建设作出贡献。

全市林长制工作推进会召开

本报讯 (鹤报融媒体记者 李明英)6月29日上午,全市林长制工作推进会召开,认真贯彻落实全省林长制工作观摩推进电视电话会议精神,安排部署我市全面推行林长制工作。副市长邵七一主持会议并讲话。

邵七一强调,全面推行林长制,既是深入贯彻习近平生态文明思想的生动实践,也是我市实现森林资源长治久安的根本出路和有效措施。各级有关部门要提高政治站位,深刻认识全面推行林长制的重

要意义,发挥优势、弥补短板,以更大的力度、更实的举措,推动林长制各项工作落到实处,取得实效。要突出重点关键,围绕严格保护生态资源、稳步推进增绿提效、着力提升森林质量效益,全面强化灾害防治、健全完善监测监管体系、加强基层基础建设等六个方面的部署要求,着力在增绿、护绿、用绿、活绿上下功夫、做文章。要夯实各方责任,密切协同配合,强化督导考核,抓好宣传培训,推进林长制工作走深走实,努力开创全市林业工作新局面。

朴素的人生 不凡的成就

(上接第一版)1984年,61岁的靳月英扛着镢头、带着干粮到山上种树,发誓要绿化家乡荒山。后来,她开始组织全家人干,带领乡亲干。在山上种树绝非易事。有人算过:靳月英栽树挖的土、垒树坑搬运的石头能装满6000多辆大卡车,相当于搬走了一座小山。值得一提的是,靳月英植树造林30余载,带领儿孙种下20多万棵树,染绿了8道山19面坡。200多亩绿化林青翠欲滴,1000多亩经济林硕果飘香。靳月英则把经济林的收入用来绿化荒山、扶贫济困、拥军助教。

作为一名基层党员,靳月英始终牢记为人民服务的宗旨。从上世纪50年代起,她带领群众开山劈石、垒砌梯田、开沟挖渠,经过连续十多年的奋战,在鱼泉村周围的荒石

滩上开垦出400亩水浇地。靳月英的无私奉献帮助了很多人的事,感动了很多人。为了让村里的困难户增收,她用政府发给她的补助金和劳动收入买来小鸡、猪崽,送给困难户发展家庭养殖业;每逢教师节,她都会带上慰问品,送给村里学校的教师,勉励他们努力为山村培养人才;她把上山割猪草换来的钱购买笔记本、铅笔等,送给村里的孩子们,希望他们好好学习,长大后为家乡作贡献。据不完全统计,在义务教育政策实施前,靳月英共资助过20多名中小学生。

靳月英的奋斗经历践行的正是她常说的那句话:“共产党员没有退休日,活一天要干满两晌,小车不倒只管推!”

浚县创新思路、统筹规划

坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

浚县创新思路、统筹规划,23个水利工程水毁修复项目如期完工。

本报讯 (记者 张征)“大堤主体完工了,我们正抓紧对护坡进行再修整,紧接着会撒上草种,对护坡进行绿化。”6月27日下午,在已建好的浚县傅庄堤西宋庄村段,现场施工人员对记者说。

当天,记者从浚县水利局了解到,去年的一场洪灾,致使水利设施在洪水长时间浸泡下出现了不同程度水毁。

按照灾后恢复重建安排部署,浚县积极谋划水利基础设施灾后恢复重建项目,其中水利工程水毁修复项目23个(29个工程),涉及河道13个、蓄滞洪区3个、水闸7个、水库2个、灌排工程3个、供水工程1个,总投资4.9亿余元。

时间紧、任务重、类别多、分布广,是浚县水利工程水毁修复

项目建设的实际问题。为了按时按质按量完成项目建设,浚县创新思路、统筹规划,协调推进水利工程水毁修复项目建设工作。在省水利厅帮扶工作队的帮助下指导下,浚县结合水利设施损毁程度,起草《浚县灾后水利基础设施恢复重建工作方案》,明确总体目标任务,按照工程影响度汛程度分类施策。根据水毁工程

损坏程度,浚县对比传统项目模式,采用设计施工总承包(EPC)模式,对工程项目的建设、采购、施工、竣工验收等实行全过程承包,从根本上规避了设计——采购——施工的过程风险,保证工程投资可控,做到对工程的造价、工期、质量、安全全面负责,同时能够提高整体效率,缩短建设工期。针对上游来水造成卫河持续

高水位、疫情防控下施工材料进场受限等问题,浚县采取正排工序、倒排工期、循环作业等方式,优化施工方案,合理调度施工时间,全力保证工程顺利施工。

截至目前,浚县23个水利工程水毁修复项目已全部完工,并在汛期到来前投入使用,为安全度汛奠定了坚实基础,筑牢了汛期安全防线。

淇县发布2022年第一批诚信“红黑榜”

让褒扬诚信惩戒失信蔚然成风

本报讯 (记者 汪丽娜)6月29日,淇县举行2022年第一批诚信“红黑榜”新闻发布会。

发布会上,淇县文明办、淇县人民法院、淇县卫健委、淇县总工会依次发布2022年第一批诚信“红”“黑”名单。日前,该县已评选出2021年度“淇县好人”,并将获得此荣誉的49名同志推选为县文明办诚信“红名单”对象,其中助人为乐类9人、见义勇为类12人、诚实守信类5人、敬业奉献类17人、孝老爱亲类6人。淇县人民法院发布失信被执行人名单企业2家。淇县卫健委推选50名“优秀护士”县级荣誉、20名“优秀护士长”县级荣誉称号的同志为卫生健康行业诚信“红名单”对象。淇县总工会推选40名“淇县五一劳动奖章”获得者为县总工会诚信“红名单”对象,其中助

诚信“红名单”对象。

记者从发布会上了解到,近年来,在淇县县委、县政府的坚强领导下,淇县把社会信用体系建设摆在突出位置,以新型信用监管机制为核心,以大数据和信息化为支撑,以信用惠民便企为主导,推动“信用朝歌”建设不断向纵深发展,并取得了一系列实际成效。为构建诚信建设制度化、长

效化机制,淇县文明办、县发改联合建立了诚信“红”“黑”名单新闻发布制度,每年定期召开诚信“红黑榜”新闻发布会,营造“守信光荣、失信可耻”的社会环境。尤其是今年年初以来,各有关部门在本区域、本行业积极营造褒扬诚信、惩戒失信的良好信用氛围,共同完成了全省营商环境评价信用环境指标的大战大考。



扫码关注“红黑榜”

示范区全力做好“扫黄打非”宣传工作

坚持创新赋能 深化平台融合

□本报记者 苗苗 通讯员 杨露

为进一步筑牢“扫黄打非”工作基础,引导广大群众了解、支持、参与“扫黄打非”工作,增强自觉抵制有害思想和文化侵蚀意识,市城乡一体化示范区将社会宣传作为主攻方向,持续深耕舆论宣传阵地,厚植守正创新沃土,不断强化资源整合,全力铸造宣传新优势,融出“扫黄打非”工作新格局。

抓流动阵地建设,提升宣传质效,包装打造示范区“扫黄打非”形象大使“朝吐旺”、志愿服务大使“才才”“华华”,助力多种宣传活动,推出“朵朵向善”“护冀候鸟”两个“扫黄打非”工作志愿服务品牌,

成立“纯净水”、“扫黄打非”先锋队、“育苗初心”三支志愿服务队伍,

联合淇水公益联盟志愿者团体,

孵化“护苗行”“好乡邻便民服务”

“文明新风我先行”“扫黄打非课堂”等“扫黄打非”志愿服务活

动,结合农村公益电影放映,提升

实际,积极打造“护苗”小巷、正道广场、新风大舞台、“净网”微机室、主题宣传长廊、绿色图书角、“扫黄打非”拼图广场、“护苗”岗等主题宣传阵地,并依托新时代文明实践中心(所)阵地,构建立体宣传网络,扩大“扫黄打非”知晓率。

抓流动阵地建设,提升宣传质效,包装打造示范区“扫黄打非”形象大使“朝吐旺”、志愿服务大使“才才”“华华”,助力多种宣传活动,推出“朵朵向善”“护冀候鸟”两个“扫黄打非”工作志愿服务品牌,

成立“纯净水”、“扫黄打非”先锋队、“育苗初心”三支志愿服务队伍,

联合淇水公益联盟志愿者团体,

孵化“护苗行”“好乡邻便民服务”

“文明新风我先行”“扫黄打非课堂”等“扫黄打非”志愿服务活

动,结合农村公益电影放映,提升

农村地区“扫黄打非”影响力。

截至目前,这些志愿者队伍开展青少年专题宣讲25次,家长读书会10次,法律宣讲20次,各种少儿手工活动40余次,校级联谊8次,参与人员突破5000人次,全方位优化未成年人成长环境,形成了人人参与“扫黄打非”,处处彰显正道的良好社会氛围。

致力文艺创作

“扫黄打非”效果佳

示范区创新推出“扫黄打非”系列主题沙画宣传视频,被各级媒体平台多次采用推广;通过举办示范区“扫黄打非”主题设计大赛,制作拍摄示范区“扫黄打非”主题MV等方式,号召社会各界参

与护苗育苗行动。

示范区全国首推“扫黄打非”微信表情包、制作主题漫画头像与屏保,被广泛使用。

通过举行全区“世界读书日暨护苗·绿书签”读书会,邀请非物质文化遗产剪纸传承人用剪纸宣传“扫黄打非”工作,设计主题文化衫、制作永恒笔等创新宣传方式,让群众对“扫黄打非”概念有更清晰的了解和认识,满足不同年龄段人员的精神文化需求,切实增强居民的防范意识和法治意识。

致力公共服务

“扫黄打非”声势强

示范区聚焦公共文化服务,

建设主题公交站亭9座,开办“护苗”市集,开展“扫黄打非”专题巡演,独创“扫黄打非”情景剧《一本坏的风波》《小图大爱》,自编快板《护苗我来说》、三句半《扫黄打非势在必行》等节目。并通过评选各级最美“护苗”监督员、优秀志愿者等活动,不断提升公共文化服务水平精准供给能力,有效推动“扫黄打非”工作向基层化、制度化、常态化发展,示范区“扫黄打非”工作也获得了中宣部以及省市有关领导的一致好评。

示范区“扫黄打非”工作领导小组办公室相关负责人表示,将持续加大“扫黄打非”宣传和排查工作力度,推动“扫黄打非”工作深走实,积极创造健康有序、向上向善的文化环境,维护社会和谐稳定。

坡村、周井固村共50户家庭获得第二批县级“五美庭院”示范户称号。

王庄镇相关负责同志介绍,通过开展“五美庭院”创建活动,推动了全镇农村人居环境整治工作的提质增效,在助力乡村振兴中发挥了积极作用。

50户家庭入选县级“五美庭院”示范户

本报讯 (首席记者 李觊)为持续高质量推进“五美庭院”示范户颁发荣誉示范牌,并院”创建活动,6月25日,浚县王

庄镇始终把“五美庭院”创建作为改善农村人居环境的重要抓手,强化宣传发动,注重

中原再担保集团推进新设担保公司筹备工作座谈会在我市举行 积极推动政府性融资担保机构早日挂牌营业

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 张志嵩 通讯员 王星翔)6月27日下午,中原再担保集团股份有限公司推进新设担保公司筹备工作座谈会在我市举行。中原再担保集团股份有限公司总会计师张曼晟一行,就政府性融资担保机构设立筹备相关事宜,与市金融工作局、市投资集团及各县区出资主体相关负责人进行了座谈交流。

座谈会上,双方就签订战略合作协议、核准企业名称、选定公司办公场地等事宜进行了

沟通。张曼晟对我市设立政府性融资担保机构相关筹备工作给予了充分肯定,他表示,合作组建政府性融资担保机构能够有效弥补金融市场融资供给不足,帮助解决企业融资需求,在稳经济、保主体、促发展等方面发挥重要作用。政府性融资担保机构是畅通企业融资渠道、解决企业融资难题的重要手段,受疫情影响,市场主体面临巨大的经营困难。市金融工作局局长逯永红表示,目前我市中小微企业

融资难问题比较突出,郑州银行、中原银行开展政策性科创金融业务也急需政府性融资担保机构发挥增信分险作用,帮助科创型企业获得信贷资金。从中央到地方不断出台加强融资担保体系建设的措施和政策,要紧紧围绕此次机会,发挥政府性融资担保作用,引导更多金融活水流向小微企业、“三农”、双创和战略性新兴产业项目等市场主体。下一步,市金融工作局将持续做好沟通对接等相关工作,积极推动政府性融资担保机构早日挂牌营业。

鹤壁鹤淇发电有限责任公司

举行庆祝“七一”大会暨音乐党史课

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 成静)6月28日,鹤壁鹤淇发电有限责任公司举行庆祝“七一”大会暨音乐党史课。

公司领导班子成员、党员代表、预备党员及入党积极分子等80余人参加。

音乐党史课通过“觉醒号角”“苦难辉煌”“屹立东方”“精神丰碑”“关键一招”“希望田野”“伟大复兴”七大篇章,以史串歌、以歌叙事,用耳熟能详的红色歌曲以及歌曲背后荡气回肠的故事,展现了中国共产党人开天辟地、敢为人先、坚定理想与百折不挠的奋斗精神。

“不忘来时路,方知向何行。”鹤壁鹤淇发电有限责任公司党委书记王晨阳说,要坚定学党史、强信念、跟党走信心,以实际行动传承红色基因,立足岗位、再立新功,为公司控亏减亏努力奋进,为集团转型发展砥砺前行。随后,与会领导为新党员佩戴党员徽章,在领誓人带领下,新党员庄严宣誓、老党员满怀激情重温入党誓词。